mathematikeingangslasse-bpel.3-darstellung

Ein Kerzenstummelbeobachter beobachtet Kerzenstummel. Uberlege welche zu welchem
Funktionsgraphen gehort.
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Komplikation

Wir definieren drei verschiedene Darstellungsformen von Funktionen:

e Schaubild:

o Wertetabelle:

e Funktionsgleichung:
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Gegeben ist die Funktion f ihr Schaubild sei K, skizziere K in ein geeignetes Koordinatensystem
mit —3 < x < 3, wenn gilt:

f(z) = 2?
Schaubild:
3 4
2 4
1 4
3 2 1 1 2 3
3 Fehler
Gegeben ist das Schaubild K der Funktion f.
Gib die zugehdrige Wertetabelle fiir x € {1; 2; 3; 4; 7} an.
)
3 4
2 4
1 4
1 3 A 5 7 9 107
1]
—9
_3 ]
Wertetabelle:
X ‘ 1 ‘ 2 ‘ 3 ‘ 4 5
f@ |2 o =2 o |2
1 Fehler
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Retardation

Aufgabe 1

Skizziere jeweils das Schaubild der Funktion in ein geeignetes Koordinatensystem mit 0 < x < 7.

a(z) =0,125(x —4)> +1;  b(z)=2-sin(x)+3;  c(z)=1,2°

AFB I; TR
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Gib zur Wertetabelle jeweils einen

x‘123
a(m)‘123
33‘1 2 3‘
da) | 1] 1] 1]

moglichen Funktionsterm

o1 ]2]s
be) | 3] 5|7
:13‘1‘ 2 ‘3
e(m)‘l‘—4‘9

o1 ]2]s
c(m)‘1‘4‘9
x‘ 1 ‘2‘ 3

AFB I; AFB II; AFB 1l

Gib zu den Schaubildern jeweils die Wertetabelle an fiir x € {0; 2; 6; 42}.

AFB |; AFB II; AFB 11l
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Gib an, welche Nummer zu welchem Buchstaben gehért.

Der Punkt P(2]|4) iegt auf dem a. f(3)=9(3)=-7
Funktionsgraphen von f.

Der Graph von g verlduft unterhalb b. g(z) <0 firz € D,

der z-Achse

Die Funktionsgraphen von f und c. f(2)=4
g schneiden sich im Schnittpunkt
5@ -7). d. Mathematik

Man kann sie nicht verstehen, aber

sie ist wunderschon. e. Schéne Frau

AFB |
Gib zur Wertetabelle jeweils eine mégliche Funktionsgleichung an.
m‘1‘2‘3 x‘l‘?‘?) x‘l‘Z‘B
a(x‘l‘8‘27 b(x‘—l‘O‘l c($)‘0,9‘1,9‘2,9

AFB I; AFB |

427102024212168706



Gib an, zu welchem Schaubild die Funktion f gehort und vervollstandige die Wertetabelle.

slol2]s] |
flz)=0,25-22+1
@ [ (o
y y y
3 3 3
9 9 9
11 1 1~/
1 2 3% 1 2 3%z 1 2 3=
AFBI; AFB Il

Skizziere das Schaubild einer Funktion, fiir die beiden Aussagen gleichzeitig gelten:
Fiir den Definitionsbereich D = [1;3] ist P(2|2) der hchste Punkt des Schaubildes

Fir den Definitionsbereich Dy = R ist P(2|2) nicht der hochste Punkt des Schaubildes.

AFB Il
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Losung 5
Méogliche Funktionsgleichungen:
a(z) = 23; b(x) =x—2; clr)=x2-0,1
Losung 6
Die Funktion gehdrt zum mittleren Schaubild.
m‘0‘2‘ 3 ‘14‘ 20
f(z ‘1‘2‘3,25‘50‘101
Lésung 7

Mogliches Schaubild:

427102024212168708



